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rom nap előtt tette meg nyi- 

zatát Filipescu a diktaturáról 
óta ezen kijelentés nyomán 

l-napra magasabbra tornyo- 
k a belpolitikai élet hullámai. 

n sugdolóztak a diktatura le- 
égéről azelőtt is és különösen 
a király visszatért az ország- 

0 lyen nyiltan és határozottan, 
ngy programatikusan, ezuttal 

Ak E először hangot a szállongó 

üEnek. Nem értjük az ijedelmet 
oost. Hiszen a diktatura meg- 
itásának lehetősége tekinteté- 
mnincsen különbség a mostani és 
hét előtti helyzet között. Csak 

A i történt, hogy amit azelőtt 
a mu ás között vitattak meg politi- 

ni keresztrejtvényfejtők, az most 
escu száján keresztül nyomta- 
delínek an is megjelent. Filipescu az- 
l sem csinált titkot véleményé- 
nl Ez a vélemény most egyszerre 
volna annyira mérvadó. heogy 

kell tőle ijiedni? Nem hisszük. 
. 

féle Ey hisszük. másutt van a baj. 

ott, hogy egy ember, vagy 
enmber csak a diktaturában 

az ország megmentésének le- 

mi ségét. A baj ott van, hogy az 

s eddig szerepelt politikai pár- 

ninden tudománya csődöt mon- 
A baij ott van, hogy a politi- 

pártoknak nem az ország érde- 

olt a fontos. hanem a hatalom 

ka. A baj ott van, hogy mind- 

uknek tarsolyája tele van csii- 

igéretekkel, de nincs egyiknek 

szemernyi koncepciója sem. A 
ott van, hogyha egy párt meg- 
zi a kormányhatalmat, akkor az 
s tárcafőnökök között indul 

a hatalmaskodási harc. A baj 

ogy a látható kormány mellett 
natalmi alakulatok és csoportok 

esznek és azt tehetnek. amit 

nak. A baj az, hogy nem talál- 

eg helyüket a saját bőrükben. 
ast egyes szervei állandó hadi- 

állanak egymással, ami az 
u,300 z szervezet betegségét okozza. 
m antiszemita agitáció, a kommu- 

A propaganda, a vasgárda, a 
hmázó hivatalfőnök, a zsaroló 

viselő, a chiffrekulccsal diny- 
árusitó szigurancafőnök, az 
r és egyéb visszaélések s 
Hezek tetejébe a kormány tehe- 

m ensége mindmegannyi kórokozó 

lus, mely emészti az ország te- 
"élyét, az állam presztizsét. Itt 
zekben van a baj és ez a baj 
i lehetővé, hogy a diktatura 
hnéje egyáltalában komoly for- 
an felmerülhessen. 
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Becsapták a liberálisokat: 

sSzembe mertek szállni a 
királlyal, mert egy nagy- 
hatalom igéretébemnm 

Feltünést keltő cikk kiván rávi- 
lágitani Bratianu Vintila és 
Duca szinte érthetetlen magatar- 
tására, amelyet Károly király 
hazatérése után tanusitottakk A 
cikk a Cuvantul legujabb számában 
jelent meg és bombaként hat a ro- 
mán belpolitikai életben. Fokozza 

a hatást, hogy Bratianu Vinti- 

lát marienbadi üdülése után ma, 

kedden, várják vissza az országba. 
A Cuvantul szenzációs cikke külön- 

ben a következő: 

- Ugy Bratianu Vintila, mint 

Duca junius hetedikén, nyolcadikán 
és kilencedikén nem átallották a be- 

szélgetéseik során politikusoknak 

és liberális párti elvbarátaiknak ki- 

jelenteni: . 

- Károly nem fog uralkodni! 

Ezt a kijelentést még akkor is 

megismételték, amikor az uralkodó 

már letette az esküt. Ekkor az egyik 

politikus a következő kérdést intéz- 

te hozzájuk: 

- Rendben van, de már letette 

az esküt, a nép szeretettel és uj- 

jongva élteti, szereti és királyául 

akarja... 

= Ennek ellenére mégsem 

fog uralkodni - volt a válasz- 

Természetes, hogy ezek a kijelen- 

tések különös hatást váltottak ki, 

de senki sem sejtette, hogy azok 

mögött mi rejtőzik. Bratianu Vin- 
tila és Duca nem voltak sem gyer- 
mekek, sem zavartelméjüek és tud- 

niok kellett, hogy mit mondanak. 

Ezek a kijelentések azokon a 
tanácskozásokon is elhangzottak, 
amelyeket Bratianu Dinu háza- 

ban tartottak és amelyek során 

esetleges forradalom és a köztár- 

biztak 
saság kikiáltásának az ügye is 
szóbakerült. 
A helyzet az volt, hogy amikor 

Bratianu és Duca fenti kijelenté- 
seiket megtették, nem mondtak va- 
lótlant. Olyan politikus állitja ezt, 
aki az összes kulisszatitkokat isme- 
ri. Annak a kijelentésnek, hogy 
Károly nem fog uralkodni, egészen 
okszerü alapja volt, mert egy kül- 

földi nagyhatalom támogatására 
épült, amely ellenezte Károly ki- 

rály uralkodását. 

A liberális kormány, amikor 

még kormányon volt, birta egy 

Románia iránt barátságos nagy- 

hatalom igéretét, hogyha Ká- 
roly király megkisérelné trónjá- 

nak visszaszerzését, tudomására 

adja, hogy ez a lépése nem kKi- 

vánatos és jobb, ha elhagyja 

az országot. 

Bratianu és Duca azonban a leg- 

ujabb kor történetéből is példát 

akartak meriteni és a szerencsétlen 

véget ért utolsó magyar király, 

Habsburg Károly, esetét tartották 

szem előtt. Azon a nézeten voltak, 

hogy amint sikerült néhai Károly 

királyt Budapestről eltávolitani, 

ugy lesz II. Károly király esetében 

is. És amint Habsburg Károly 

visszatérése ellen vétót mondtak a 

nagyhatalmak, ugy Károly király 

visszatérése ellen is tiltakozni fog- 

nak. Még májusban történt, ami- 

kor Bratianu Vintilával hitelesen 

közölték, hogy Károly király visz- 

szatérését semmi szin alatt sem le- 

het megakadályozni, sőt azt az 

egész ország kivánja. 

Duca akkor külföldre akart 

utazni, hogy elébe vágjon a ké- 

szülő eseményeknek. Huzta-ha- 

lasztotta utazását és a bekövet- 
kezett események Ducát akkor 
érték, amikor végre bőröndjeit 
csomagolta. 

A külföldi nagyhatalom igéretéről 
Bratianun és Ducán kivül a nem- 
zeti parasztpárt két vezetőtagja és 
egy ismert konzervgyáros is tud- 
tak. (A Cuvantul itt valószinüleg 
Stirbey Barbu hercegre céloz.) 

A liberálisok azonban a király 
hazatérése után négy napon keresz- 
tül hasztalan várták a külföldi be- 
avatkozást. Ez a beavatkozás még 

diszkrét formában sem következett 
be. Ellenkezőleg. 

Ennek a bizonyos nagyhatalom- 

nak a miniszterelnöke az elsők 

sorában volt, aki meleg hangzu 
szerencsekivánatban üdvözölte 
Károly királyt trónralépése al- 
kalmából. 
A tény az, hogy Bratianu és Du- 

ca bizonyos eseményekről nem 

voltak informálva Az elmult télen 

az történt, hogy a barátságos nagy- 

hatalom egy ismert gazdasági fér- 

fiu jelentése kapcsán megváltóztat- 

ta nézetét ugy Károly király eset- 

leges trónralépése, mint a tervezett 

tiltakozással szemben. (Itt valószi- 

nüleg Rist bankár jelentésére cé- 

loz a lap, aki jelentésében utalt a 

régensség helyzetére). Tehát a li- 

berális párt - fejezi be érdekes 

cikkét a Cuvantul - nem politikai 

következetességből nem hajtott fe- 

jet az uj és természetes események 

előtt, hanem mert bizott a külföldi 

nagyhatalom igéretében. (A barát- 

ságos külföldi nagyhatalom, 

amennyiben az olvasó még ki nemi 

találta volna, Francisország.) 

..............
....... 

Elhisszük, hogy a diktatura gon- 

dolata, mint utolsó remedium meg 

fordult egyes emberek agyában, jól 

el tudjuk hinni azt is, hogy a meg- 

levő politikai pártok nem igen 

nyujtanak biztatást a viszonyok 

megváltoztatására, de nem hisszük 

azt sem, hogy a diktatura egysze- 

riben megszüntetné a bajokat és 
főleg nem hisszük és valljuk, Hogy 

akár katonai, akár polgári dikta- 
tura előnyére válnék az országnak. 
A vele való fenyegetés inkább lehet 
hasznos. Ha Filipescunak az akasz- 
tófával való fenyegetőzése vissza- 
rettent a korrupciótól, ugy még 

örülnünk kell a diktaturáról elter- 

jedt felelőtlen hireknek, mert vég- 
re valami lenne, aminek pozitiv 
eredményét is látnők. A korrupció 

az a féreg, mely életlehetőségeinket 

elpusztitja és operettfigurákká de- 

gradál. Komoly férfiak komoly 

kormányzása kellene és egyszeriben 

nem volna talaja a diktaturáról 

szoló olykor-olykor elpotyogtatott 

rémhireknek. És olyan egyszerü 

lenne a program. Mindannak ellen- 

kezőjét kellene tenni, amit eddig 

csináltak...



2. oldal 

Izsóval, de 
Budapest gigantikus méreteket 

öltő forgatagában sodródik ma 
Hertl Antal, az ismert hajózási 
ügynök, akinek Temesvárról való 
eltünése - nem minden ok nélkül 

- egybeesett a szövevényes bán- 

sági utlevélpanama botrányának 
kipattanásávall.l. A Barosstéri 
Park szálló kávéházában volt al- 
kalmam két nap előtt látni a kis 
emberkét, aki az utóbbi hetekben a 
temesvári hatóságnak, sajtónak 
egyaránt bőséges alkalmat nyuj- 
tott a személyével és müködésével 
való foglalkozásra. 

Alakja még keskenyebb lett, 
az egykori elegáncia lekopott 
róla, arcán sápadt vonások ta- 
lálkoznak. 

Szinte az asztalomig érzem azt a 
kellemetlen hatást, amelyet a te- 
mesvári emberrel és éppen ujság- 
iróval való, nem óhajtott viszont- 
látás benne keltett. Ugy teszek, 
mintha nem vettem volna észre, ő 
azt honorálja és a mellette ülő férfi 
mögé huzódik. Vele szemben ül a 
felesége, hiányzanak arcáról az 

öröm és gondtalanság szines ró- 
zsái. A kis társaság szótlanul ül, 
csak nagyritkán nyilnak beszédre 
az ajkak és bennem furcsa érzést 

csiklandoz ki az a körülmény, hogy 
a milliós nagy városban talán csak 
én tudom egyedül, hogy a füstka- 
rikákkal játszadozó levegő miért 
vont gondfelhőket a kávéház egyik 
páholyának vendégei fölé. Észre- 
vétlenül még néhány röpke tekin- 
tetet vetek az asztal irányába, az- 
után feltünés nélkül távozom, ugy 
gondolom, hogy ez a tapintatos 
gesztusom megkönnyebbülést szer- 
zett ott bent a márványasztal mel- 
lett egy embernek. 
Tehát Hertl Antal Pesten van és 

innen akarja bevárni sorsa fordu- 
lását - mondogatom magamban 
utközben, amikor hirtelen rámkö- 
szönt 

a Rákóczi-ut elején egy másik 
kis emberke, Erdélyi Izsó, az 
évek előtt ugyancsak kellemet- 
len következményektől való jo- 
gos aggodalom miatt eltünt 
igazgató áll előttem. 

Na, villan át agyamon fmia 
csupa jobb emberrel találkozom a 
véletlen groteszk rendezői jóvoltá- 
ból. Erdélyi nem igyekszik elbujni 
előlem, ellenkezőleg mellém szegő- 
dik és végigkisér a Rákóczi-uton. 
Ez az ember külsőre teljesen az el- 
lenkezője Hertlnek. Elegáns fel- 
öltő, kifogástalan ruha, gondosan 
megkötött selyemnyakkendő van 
rajta, arca telt és pirospozsgás, 
szemei élénkek, látszik rajta, hogy 
pillanatnyi helyzete nem lehet a 
legrosszabb. Mert, aki Pesten, a 
szegénység és küzdés e nagy váro- 
sában, ma ugy tud öltözködni, mint 
az egykori temesvári mezőgazda- 
sági gépkereskedő és sportmecénás, 
az vagy szépen keres, vagy nagyon 
közeljár a Markó utcához. 
- Miből él kedves Izsóka. látom, 

elég jól mehet magának - vágok 
feléje. 
- Megkeresem azt, amire szüksé- 
gem van - válaszolta mosolvogva. 
Amikor annak idején Temesvárról 
eljöttem. még volt egy kis nénzem 
és azzal akartam szerencsét pró- 
bálni. 

a 

Kiutaztam Danzigba és az 
egyik játékkaszinóban próbál- 
tam vagyonom roncsait felfris- 
siteni. A szerencse azonban el- 
került és én igen rövid idő 
alatt ki lettem. 

(Igy mondta: ki lettem. Értsd: 
kész lettem. eluszott a pénz a já- 
tékasztalon.) Ekkor rájöttem, hogy 
csak becsületes munkával lehet eg- 
zisztenciát alapitani, Pestre jöttem 
és elkezdtem komolyan dolgozni. 
Ma is mezőgazdasági gépekkel ke- 
reskedem. van néhány képvisele- 

szláviába, ahol több üzletet bonyo- 
litottam már le. Nagyon szeretnék 
azért már Temesvárra visszajönni, 
lehet, hogy a hónap végén le is 
utazom. Elvégre ellenem egyetlen 
feljelentés sincsen beadva és a ha- 
tóságokkal nem lesz bajom. Olva- 
som, hogy megalakult a temesvári 

A londoni Daily Telegraph diplomá- 
ciai levelezője nagy fontosságot tulaj- 
donit Grandi és Titulescu ta- 
jálkozásának. A két politikus - irja 
a lap - résztvesz a Népszövetség leg- 
közelebbi ülésszakán, amely alkalom- 
mal esetleg Titulescut választják meg 
az idei ülésszak elnökének. Titulescu 
elnöksége ellen eddig egyetlen állam- 
nak sem volt kifogása és igy megvá- 
lasztása biztosra vehető. Foglalkozik 
az angol lap Briand emlékiratával 
is, amely Fáneurópa 

A lap ujból 
megbirálja az emlékiratot és azt irja, 
hogy Briand terve nem békülékeny- 
séget, 

tudvalevőleg 

megvalósitását célozza. 

hanem ellenkezőleg mélységes 
ellentétet támasztott. A Briand memo- 

A gyóőgyeszközök sorába az 
utóbbi időben hatványozott mér- 
tékben vonul fel a tej és a tejké- 
szitmények különféle faja. A né- 
met vegyészeti ipar nemrégiben uj 
preparátummal lépett a piacra és 
gyártmánya, a Saya nevü győgy- 
tej csakhamar világhirnévre emel- 
kedett. Az összes nyugati országok 
után a Saya először Aradon je- 
lent meg Romániában. Ott, vala- 
mint nemsokkal reá Nagyszeben- 
ben külön telepet létesitettek, mig 
most Temesvárra is kiterjesztik 
érdekkörüket. Temesvárott eddig 

séges 

Arad, Bul. R 
mékek: Cernáuti. Str. 

tem és gyakran utazom le J ugo 

Títulescu lesz a Nép- 
szövetség őszi ülésszakának 

elnőöke 

Központ;: Tiunisoara, 

Találkoztam Pesten Herti Antallal es Erdelyi 
Eindner Armint nem láttam 

l futballprofiegylet és a Tánzer már 
le is szerződött - tört ki belőle 
hirtelen a sportérdeklődő és élén- 
ken csevegett a futballról. Ugy do- 
bálózott a sportismereteivel, mint 
évek előtt a milliókkal, amig ügyes 
gól formájában külföldre nem rug- 
ta önmagát. 

A Kossuth Lajos-utca sarkán 
Izsóka elbucsuzott. Önkéntelenül 
utána néztem. nyugodtan lépdelt, 
mint aki teljes-harmoniában van a 

rendes élet szabályaival. Ezután 
megálltam a járda szélén, vizsgál- 
va az emberáradatot, mintha keres- 
nék valakit. Most már csak a Lind- 
ner jöhet! - mondom magamban 
- hogy teljes legyen a csoportkép. 
Vagy legalább is a Rajna-Rosen- 
thal Gyula. De nem jöttek. Egy 
napra sok is lett volna. Még a vizs- 

Gogo. gálóbirónak is. 
.. 

randum robbantotta ki a német gaz- 

általános feltünést 

keltett beszédét is, amelyben a keleti 

dasági miniszter 

határok reviziójáról beszélt. Az euró- 

pai ellentétek előtérbe hozták egy 

olyan sulyos vitát, amely bár előbb- 

utóbb ugyis előtérbe került volna, de 

most mégis ki lehetett volna kapcsol- 

ni. Örvendetes, hogy az angol diplo- 

mácia teljesen távoltartja magát az 
ilyen dolgoktól. Brüsszelben és bizo- 
nyos mértékben Bukarestben is belát- 
ták - fejezi be cikkét a Daily Tele- 
graph, - hogy milyen veszélyes dolog 

a kényes határkérdéseknek a gazda- 
sági kooperációval való összekrpeso- 
lása. 

...... 
Onmnálló telep létesül Temesvárott a 
világhirü Saya gyógytej készitésére 

is kapható volt a Saya, melyet 
Aradról szállitottak a Bánság me- 
tropolisába. A kezdeményezés ér- 
deme Himmelfarb dr. szebeni 
élesztőgyárosé, a romániai Saya- 
telepek vezetőjéé. A kiváló ve- 
gyészmérnök a Saya jelentőségét 
a következőkben magyarázta meg: 
- Régi probléma volt a forra- 

latlan tejet olyan formában adni 
egészségeseknek és betegeknek egy- 
aránt, hogy az könnyen emészt- 
hető legyen és mentes legyen a ká- 
ros baktériumoktól. Eddig ezt for- 
ralatlan tejjel nem tudták elérni 

Argentina, Brazilia és Uraguay-ba 
az egyedüli német társasággal, amelynek 
hajól Csak déelamerikai kikötökbe futnak, e gy- 

III. osztályu 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

borgtól Delamerikálg csak 12 napig megy. 
HAMBURG .- DELAMERIKAI 
mŐZHAJÓZASI TARSASAG 

KLEIN GYULA 

hajók, „Cap 
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ugy hogy valamennyit felf 
és igy vitamintartalmától 

fosztva hozták forgalomb 
Saya gyógytej a savany 
egy faja, mely különleges pr" 
tum segitségével 30 napos élel 

sen megy keresztül. Ez az e 
megfosztja a káros alkatrés 
felbontja a nehezen emészthe 

hérjéket és előmozditja az 
tést. A Say a kétféle formáb 
rül forgalomba. A kék f 
Saya dus vitamintartalmán 
va nagy táperővel bir és ke 
sen üditő. Különösen olyan 
geknél vált be. akiknek hizn 
szabad. Piros felirással keri 
galomba a gyógy Saya, 
gazdag zsirtartalmu és igy h 
alkalmas gyógyszer. Tuberk 
kusoknál, angolkóros gyerm 
nél, bél- és gyomorbetegzek 
folytatott kisérletek bámt 
eredményeket produkáltakk 
seknél egy hét alatt napi 1 
üveg Saya mellett másfé 
sulyszaporodást tudtunk e/ 
Most Temesvárra is átjöl 

hogy az itteni betegek is megi " 
jék a tejet és tekintve a nag E 
deklődést, elhatároztuk, hog 
aradi telep mintájára Tem M 
rott is önálló telepet rendezün a 

Özv. APPELTAUER EUSZTAÁV 
HORDÓGYÁRA 

Temesvár-lózsefváros, Fröbl-utca 
Telefon 907 Alapittatott 1! 

Temesws 
raticss.. 

Elsőrendü uj hordók és kádak 09 
szintén hus- és káposztakádak ha 1 
tott tölgyfából minden nagyságpba 

állandóan raktáron. 
Gyárberendezések és raktárho 

dók különleges készitése. 
lavitásokat azonnal elintézek. 

Szolid árak. 
Elsőrendükivirel 

Többszörösen kitüntetv 

Pályázati vázati 
hirdetmé 

A rafniki római katolikus ká 
tanitói állásra az 1930-31. tar 

kántortanitó kerestetik 
horvát vagy más szláv nyelv Mm 
rettel. Bővebb felvilágositással M 

Róm. Kat. Iskolaszék 
Rafnica, p. Dognacea, jud. Ca n 

Az 

harisnyaház n 

017 ma 
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Jósol a kém 
I négy év mulva uj hábo- 

rut vár 
német könyvpiacon szenzációs 

v ijelent meg. A könyv szerzője 

udónév alatt négy nemzetközi 

nek a nyilatkozatát közli és a 

Mlentésekhez hozzáfüzi a maga 

ijegyzéseit. Az egyik kém, aki a 

ző könyvében a világ- 
ru előtt a német külügyminisz- 

im legkitünőbb és legmegbizha- 

kéme volt, a háboru alatt pedig 

szerepel, 

v A kémek körében most éppen 

iln lázas, idegfeszitő és tulterhelt 

ul 

Mmit mindent és az egész vonalon nagy 

ülődés. . Ezekből az előkészüle- 

miul jől azt a következtetést meritem, 

1 íjly négy év mulva kitör ujból a 

intetk és 

Al 

. 

Megdöbbentő szerencsétlenség 

ulddig tart a kijelentés, amely az 

evi heryzethez hasonlitja a jelen 

allapotokat a kémszakértő szem- 

én keresztül. A könyvben külön- 

a szerzo beszámol arról is, hogy 

"jet kormánya szinte fantaszti 

összegeket ad ki a kémhálózatának 

zervezesere. A szovjet semmiféle 

zálaozatot nem kimél, hogy szinte 

ntektelen dolgokat kémei utján 

udjon. Legtöbbször azonban a 

rténzt hiába dobja ki, mert a ké- 

csakis üzletnek tekintik a megál- 

ást és cserbenhagyják a szovjet 

mányt. 

evolvergolyó süvit 
vendégsereg közt és halálos 

sebet üt 

J 

nt az elmult éjszaka Pesterzsé- 
községben, ahol Balczó Géza 
orvos nagy társaságot látott 

idégül. A társaság tagjai jó 
gulatban szórakoztak, amikor a 

rant 

elyet a napokban vásárolt. A 

mulsgálták és a fegyvert kezről kéz- 
1uadták egymásnak. Az orvos köz- 
n magyarázta a revolver szerke- 
ét. Amikor a revolver visszake- 
t Balczó dr. kezébe, az orvos ma- 
sra emelve a fegyvert, azt vé- 

lenül elsütötte. A következő pil- 
a atban az orvos, sógora, Sántha 

sef államvasuti főintéző véresen 
otr a padlóra. A golyó a főin- 
ő jobbkarját furta keresztül, on- 

a mellbe hatolt és a tüdőt 
itte át. A vendégsereg megrémült 
jai sorában nagy pánik támadt, 
nnal értesitették a mentőket, 
ik az eszméletlen állapotban le- 

lembert kórházba szállitották. Az 
7osi vizsgálat megállapitotta, 
y a golyó Sántha József tüde- 
teljesen szétroncsolta. A szeren- 
tlen ember még nem tért magá- 

z és felépülésépben nem sok re- 
enyt füznek. A gondatlan házi- 
zda ellen az eljárás megindult. 

a.. 
14 Butor 

háló, ebédlők, uriszobák stb. butorek 
elcsón és kedvező részletfizetések 

mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
Temesvár III, Dózsa-utca 4. 

folyik, mint annak idején 1910- 

ő éjszakai órákban a házigazda 
ztalából revolvert vett elő, 
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Eladta atitkos irás kul- 
csát a szovjetnek 

Hónapok előtt feltünést keltett 
Beszedovszki, volt párisi 

szovjet követségi tanácsos leleple- 
zése, aki cikkében megirta, hogy 
egy magasrangu román rendőrtiszt 
tizezer dollár jutalom ellenében a 
szovjetnek eladta a román titkos 
irás kulcsát. A chiffrékkel más baj 
is volt, mert megállapitást nyert, 
hogy Sfetcovici a renii szigu- 
rancafőnök, aki a magánéletben 
dinnyekereskedő, a chiffreket arra 
használta fel, hogy dinnyeüzletei- 

ből kifolyólag eladóival a konkur- 
rencia megtévesztése céljából a tit- 
kos irással érintkezett. Beszedovsz- 

ki leleplezése kellemetlenül érintet- 
te a belpolitikai köröket és nyomo- 
zást inditottak. A bukaresti rendőr- 
igazgatóság átirat utján kérte a bé- 

csi, berlini, párisi, prágai és londo 
ni rendőrségeket, hogy ebben az 
ügyben nyomozzanak Most érkez- 
nek meg a külföldi rendőrségel: je- 
lentései és a bukaresti országos 
rendőrigazgatóság következtetései 
alopján a tizezer dollárért Kadoi 
volt bécsi román konzul adta el a 
szovjetnek n titkost irást, aki egy 
ben mint sziguranca felügyelő is 
müködött és különösen külföldi meg 
bizatásai voltak a liberális kor- 
mány alatt. A leleplezés Bukarest- 
ben nagy megütközést váltott ki, 
mert Radoit a nemzeti parasztpár- 
ti kormány is szolgálatában tartot- 
ta és csak a legutóbbi időkben be- 
következett változások során me- 
nesztették. Azóta tartózkodási he- 
lye is ismeretlen a hatóságok előtt. 

Két halottja és tiz sulyos sebesült áldozata 

1A máriaföldi tüzoltőtestület most 
ünnepelte alakulásának huszonöt 
éves jubileumát, amelyen a temes- 
ujfalui önkéntes tüzoltók is részt- 
vettek. Ezek este Stocker Fe- 

Erenc temesujfalui soffőr teherautó- 

ján igyekeztek hazafelé. Az autót a 

tulajdonos vezette. Csatád és Gra- 

bác között az országutat a vasuti 

vágány keresztezi és Stocker abban 
a pillanatban vezette keresztül azon 

a teherautót, amikor az Arad- 

zsombolyai vonat arra robogott. A 

mozdony elkapta a sineken átrobo- 

gó teherautó hátulsó kerekét, az 

autó felfordult és huszonhét utasát 

maga alá temette. A mozdony 

azonnal megállt és a személyvonat 

utasai segitséget nyujtottak a sze 

rencsétlenül járt tüzoltóknak. Az 

autó valamennyi utasa megsérült, 

kivéve a soffőrt, akit a zsombolyai 

1 van a csatádi autószerencsétlenségnek 
személyvonaton utazó csendőrök 
azonnal letartóztattak és ma szálli- 

tanak a temesvári ügyészségre. Te- 
mesvárról különvonat indult a se- 

besültekért, akiket 
mentők a Begaszanatóriumba szál- 
litották. Amikor a különvonat Te- 

mesvárra megérkezett, a kivonuló 
mentőorvosok megállapitották, 

hogy Finzer Ferenc, huszonhat 
éves temesujfalui tüzoltó, aki ko- 
ponyaalapi törést szenvedett, ut- 
közben meghalt. A Begaszanató- 

riumban tegnap délben Isler Jakab 

is, anélkül, hogy eszméletét vissza- 

nyerte volna, sérüléseibe belehalt. 

Mindkettőjük holttestét Vascan 
Tódor dr. ügyészségi orvos felbon- 

colta A szerencsétlenséget az idéz- 
te elő, hogy a forgalmas vasuti 
átjárónál nincsen vasuti sorompó, 

csupán figyelmeztető tábla. 
...

 

Magyar telepes sorsa: 

Huszonöt hold földből mindössze öt maradt 

meg a szörényi telepesnek 
Szakaáli István nőrincsei, szö- [ perium alatt katonai 

rénymegyei telepes huszonegy év l 

előtt a bácskai Zentáról jött a Bán- 

ságba és a szörényi ugart müvelte 

huszonöt holdon. Az agyagos föld 

két keze munkája alatt termővé 

vált és az Isten áldása nem maradt 

el. Az asszonnyal együtt dolgozott 

a mezőn, amig egyik napon az ag 

rárreform Szakali Istvánék földjé- 

hez is elért. Nyole fiu és egy le 

ány segitett a föld megmüvelésé- 

ben. És amikor a világháboru ki- 

tört, három fiu és az apa álltak 

fegyverbe. Közülük csak az apa és 

az egyik fiu tért haza, a másik ket- 

tő az olasz fronton elesett. Itthon 

addig az asszony és a kisebb fiuk 

müvelték a földet. 

Amikor a békekötés pontot tett 

az öldöklés után, akkor sor került 

Szakali István földjére, a huszon- 

öt holdra is. A megmaradt gyerme- 

kek közül három már a román im- 

szolgálatot 

teljesitett. A lugosi járási bizottság 

a huszonöt holdból huszat kisajáti- 

tott és Szakali Istvánnak, valamint 

hét fiának öt hold földje maradt 

meg. Hiába volt igényjogosult Sza- l 

kali István és az egyik fia, akik 

végigküzdötték a háborut, hiába je- 

lentették ki, nem kell nekik senki 

más földje, csak a huszonöt holdat 

hagyják meg, amit a törvény is biz- 

tosit. Az öt holdon most a legidő- 

sebb fiu tengeti életét, a többi fiu 

szétszéledt. Szakali István nem tud 

sorsába beletörődni. Most Temes- 

várott lakik és várja az igazságot. 

Keserves munkából tengődik, de a 

föld iránti rajongása reményt önt 

belé. Meg kell jegyezni még, hogy 

Nőrincse község határában négy- ! 
1 

száz hold állami tartalékföld hever ! 

parlagon. továbbá közel ezer holdat 
adtak kényszerbérletbe. 

község körül száz és száz hold fek- 

Fürdőszobás szobák. Rádió. 
Tisztaság, 

KÖZPONTI száLLODA HOTEL CENTRAL 
BUDAPEST, VII., Baross-tér 2ő. 

A keleti pályaudvartól alig 2 percnyire 
A temesváriak kedvelt találkozóhelye. 

Elsőrangu modern családi ház. Központi fütés. :-: Minden szobában 

hideg-meleg folyóviz. :-: Egyágyas szobák árai: 4, ő, 6. 8. 9, 10 pengő 
Kétágyas szobák áral: 8, 10, 12, 1ő, 14, 1ő, 16 pengő 

Telefon a szobákban 
Előzékenység. 

a temesvári 

Mesgyés : a gyben 
i vizsgálatot és a közelebbi időben 

Tulajdonos: PALLA! MIKSA 

...........
 

SYATn 

Betegnek gyógyulást, egészségesnek 
üdülést jelent. Kapható minden jobb 

füszer-, csemege- és tejüzletben. 

Viszont- SAVYA vezetőségénél 
eladóknak a Aradon, Strada 

Ghiba Birta 30. 
...................... 

szik kiaknázatlanul, parlagon. Mi- 

ért éppen a Szakali István földjét 

kellett elvenni? 

A lugosi prefektustól és attól a 

bizottságtól várunk választ, amely 

most kezdi meg munkáját és orvo- 
solja az agrárreform visszásságait. 

A Danubia 
bünügyében folytatódik a vizs- 

gálat 

Két év előtt összeomlott a Da- 

mubia biztositótársaság, amely 

az azóta felszámolt temesvári Mer- 

cur bankkal állott üzleti összekötte- 

tésben. A Danubia ügyfelei, amikor 
kötvényeik után a biztositási di- 
jakat nem tudták megkapni, a te- 

mesvári ügyészségen büntető fel- 

jelentéseket tettek és pénzeik el- 

sikkasztásával vádolták meg a Da- 

nubia vezetőit. A feljelentésekből 
kifolyólag megindult a nyomozás 

és az ügyészség inditványára a 

vizsgálóbiró több letartóztatást esz- 

közölt. Az intézet vezetői ellen to- 

vább folyt a vizsgálat, a Danubia 

könyveit lefoglalták és a vizsgáló- 

biró őrzi azokat ma is. Időközben a 

letartóztatott vezetőket szabadláb- 

ra helyezték és azóta szüntelt a Da- 

nubia ügye. Most, hogy Jonascu 

Miklós vizsgálóbiró vette át a 

vizsgálóbiróság vezetését, sor kerül 

ujból a Danubia ügyére is. Jonas- 

cu vizsgálóbiró ismét megkezdi a 

vizsgálatot ebben a szövevényes 

ügyben, ahol a feljelentések szerint 

milliók sikkadtak el. Jonascu vizs 

gálóbiró elődje átiratot intézett az 

igazságügyminiszterhez és kérte, 

folyósitson megfelelő költséget a 

Danubia könyveinek szakértő utján 
való megvíizsgálására. A válasz 

most érkezett meg és a vizsgálóbiró 

tegnap magához kérette Stoica 

János drt, a temesvári tőzsde szindi- 

kátusát és felkérte, hogy folytassa 

le a Danubia ügyben a szakértői 

szemlét. Stoica dr. egyelőre gondol- 

kodási időt kért, vajjon elvállal- 

hatja-e ezt a munkát is, mert a Ti- 

misiana könyvvizsgálata leköti min 

den idejét. Amennyiben Stoica dr. 

a megbizatást nem vállalja, más 

könyvszakértőt neveznek ki. Ettől 

függetlenül a vizsgálóbiró ujból 

megkezdi a Danubia-bünügyben a 

már kihallgatásokat eszközöl. 

GYöZTEK A KINAI KORMÁNY- 

CSAPATOK. Londonba érkezett táv- 

irat szerint a kinai kormánycsapatok 

elforlalták Csinan-Fa városát. Feng 

tábornok csapatai olyan sulyos vere- 

séget szenvedtek, hogy az e
gész észati 

hadsereg általános visszavonu
lása mnost 

már elkerülhetetlennek látszik 
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HIR EK 
A fürdőszoba 

és a fürdőkád ma már feltétlen szük- 

ségesség és igy sok mosolygásra adott 

alkalmat a lengyel hatóságok ama tö- 

rekvése, hogy Varsó városában beve- 

zessék a kényszerfürdést. Ha mosoly- 

gunk is, ne feledjük, hogy a ma leg- 

tisztább népek sem rajongtak mindig 

a fürdőért. Kétségtelen, hogy az ame- 

rikaiak a rendszeres fürdés legfanati- 

kusabb hivei közé tartoznak. Az első 

fürdőszobát egy bizonyos Thomp- 

son rendezte be 1842-ben Cincinnati- 

ban. Thompsonnak ez az ujitása nagy 

viszályt okozott a fürdés hivei és el- 

lenzői között. Még az orvosok is kikel- 

tek Thompson ellen, mert szerintük a 

tisztálkodási mánia csak arra jó, hogy 

az infekciós betegségek egész soroza 

tát terjessze a fürdözők között. Egy 

évvel később Filadelfiában rendelettel 

tiltották meg a fürdést november I. és 

március 15 között és a városi tanács 

csak két szavazattöbbséggel birta ke- 

resztülvinni a rendelet visszavonását. 

Ugyanez volt a helyzet Virginia-ál- 

lamban, ahol minden fürdőkádra har- 

minc dollár adót vetettek ki. De mind- 

ezen tultett Boston, amely kihirdette, 

hogy senkinek sem szabad fürdeni, 

csak akkor, ha azt az orvos határozot- 

tan elrendeli. 

- Károly király Lugoson és Karán- 

sebesen. Megirtuk, hogy Károly 

király az ősz folyamán ellátogat Lu- 

gosra, ahol résztvesz a Dragalina- 

szobor leleplezésén és a stadion fel- 

avatásán. Az Astra-közgyülésével kap- 

csolatban, melyet ez évben Karánse- 

besen tartanak meg, a király megláto- 

gatja Karánsebest is. A szörénymegyei 

kereskedelmi kamara felhivást inté- 

zett a kereskedőkhöz, hogy ez alka- 

lomra rendezzenek ipari és kereske- 

delmi kiállitást. 

- Miklós herceg szüleltésnapja. Bu- 

karestből jelentik, hogy Miklós her- 

ceg tegnap töltötte be huszonhetedik 

életévét. Ebből az alkalomból a ki- 

rályi palotában szükkörü családi ün- 

nepélyt rendeztek. 

- Bucsu a Gyárvárosban. A borus 
és őszi időjárás ellenére a vasárnap 

megtartott gyárvárosi bucsu, amelyet 

a katolikus hitközség rendezett, ugy 

anyagilag, mint erkölcsileg kitünően 

sikerült. P a c h a Ágost püspök Fe- 

hér Kristóf dr. táblai tanácselnök 

meglátogatta a kiséretében délután 

bucsut. 

Lábizzadás ellen PODOL 

rissit, üdit, lábat puhán tartja 

-A lugosi polgármester hivatalá- 
ban. Harambasa János, 
rprolgármestere, befejezte nyári szabad- 
ságát, amelyet egészségének helyre- 
állitása végett a Tátrában töltött és 

hat heti távollét után visszaérkezett 

Lugosra. 

- A máriaföldi önkéntes tüzoltótes- 
tület vasárnap ünnepelte fennállásá- 
nak huszonöt éves jubilenmát. A ju- 

bileumi ünnepségeket szerenád vezette 
be. Vasárnap délelőtt Buschmann 
Endre dr., a vármegyei tüzoltószövet- 

ség elnökének elnöklete mellett jubi- 
láris diszközgyülés volt, amelyen hu- 
szonnyole bánsági társegyesület kép- 
viseltette magát. A közgyülést ünne- 
pélyes istentisztelet, majd bankett kö- 
vette, délután pedig ünnepélyes kere- 

tek között az érdemes önkéntes tüzol- 
tókat kitüntették. 

Lugos 

Budapesten 

Szent István napján az országház ku- 

polacsarnokában leleplezik Szent Imre 

- Szent Imre emléke. 

emlétábláját. A felirás értelme az, 

hogy maradjon távol a magyaroktól a 

harag, kevélység és gyülölködés, has- 

son át mindenkit a szeretet, türelem 

és igazság. 

- Kein Viktor gyapjuipari igazgató 

balesete. Sulyos baleset érte Klein 

Viktort, a Gyapjuipar igazgatóját. 

Klein Viktor Tótis Rezső vezér- 

igazgató társaságában Reichenberg- 

ben tartózkodott és elutazásuk előtt 

bucsulátogatást tettek Liebig Tiva- 

dar bárónál. Amikor látogatás után 
Klein Viktor lefelé jött a lépcsőn, el- 
csuszott és olyan szerencsétlenül esett 
el, hogy jobb karját két helyen eltör- 

te. Tótis vezérigazgató Klein Viktort 

Budapestre kisérte, ahol a Bródy-sza- 

natóriumban Molnár dr. főorvos 

vette azonnal ápolás alá. Klein Vik- 

tornét telefon utján értesitették férje 

balesetéről és tegnap Budapestre férje 

betegágyához utazott. A baleset hire 

Temesvárott őszinte részvétet váltott 

ki. 

Fényképezö 
készülékek 

és anyagok gyári áron Előhivás, 
másolások szakszerüen. 

Kecskeméti - cégnél 
Temesvár 

- Keeskedők sorsjátéka. A lerom- 

lott gazdasági helyzet arra készteti a 

kereskedőket, hogy öregségük, vagy 

munkaképtelenségük idejére különféle 

szociáiis intézményekről gondoskodja- 

nak. Az Erdélyi és Bánáti Kereskedők 

Szövetsége elhatározta, hogy e célra 

sorsjátékot rendez és felhivta a lugosi 

kereskedők egyesületét, hogy az eszmét 

támogassa. A lugosi kereskedők egye- 

sülete választmányi ülésen elhatároz- 

ta, hogy az eszmét felkarolja és a 

sorsjegyek elhelyezésében segédkezik. 

* Katolikus bucsuünnepély Bes- 
senyey-telepen. Bessenyey-telepen 
augusztus huszonnegyedikén a ka- 

tolikus hitközség templomi bucsu- 
ünnepélyt rendez, amellyel kapcso- 
latban mindennemü szórakozás lesz 

a Hegedüs-féle vendéglőben. 
Dijtekézés is lesz három értékes dij- 
jal. Mindazok, akik a bucsun sáto- 
rokat akarnak felállitani és helyet 
igényelnek, ezt nyolc nappal előbb 
jelentsék be Breuer Henrik ke- 
reskedőnél. (A Három fánál.) Bő- 
vebbet ott az üzletben. A rendező- 
ség. 
- Nyugdijasok figyelmébe. Te- 

mestorontálmegye Temesvárott la- 
kó nyugdijas tisztviselőit felhiv- 
k hogy a lakbérkülönbözet be- 
vezetésére nyugdijkönyveiket ha- 
ladéktalanul mutassák be a prefek- 
turán a II. em. 17. számu irodá- 
ban. Akik ezt elmulasztják, azok 
idejében nem vehetik fel a lakbér- 
különbözetet. Azonk a nyugdijasok, 
akik ezideig pontos lakcimüket el- 
mnulasztották bejelenteni, ugy a te- 
mesváriak, mint a megyében lakók, 
közöljék azt haladéktalanul Bar- 
cza Dezső nyugdijas vármegyei 
főszámtanácsossal. Temesvár, II., 
Bulevardul Regina Mária 11, III. 
emelet 4. 

- A belvárosi szerb hitközség most 

tartotta tisztujitó közgyülését A rse- 
novics Sándor lemondott elnök el- 
nöklete mellett. A választás eredménye 
a következő: Elnök Cra jovan Mi- 
lán lett, aki a temesvári fiatal szerb 
generáció vezére. Alelnök Nenado- 
vics Szteva, mig a választmányba 
Bugarszki Paját, az egyháztanács- 
ba pedigz Zsivkovics Nikolát és 

Popcovic s Gyokát választották. 

- Mesgerősitett jegyzők. A temes- 

vári kormányzóság a Következő jegy- 

zőket erősitette meg állásaikban. Dos- 

lea Istvánt Féregyházán, Hummel Já- 
nost Üjbessenyőn, Fraunhoffer Zsig- 

mondot Ómoldován, Mirja Pált Dal- 

besicon, Milencovici Györgyöt Steier- 

dorfon, Ursu Illést Prigoron, Kovász- 

nai Sándort Maidánon, Ivan Györgyöt 

Rakasdon, Jucu Józsefet Ujmoldován, 

Konrád Miksát Nagylapusnán, Zarva 

Mihályt Priuiipecen, Voina Pált Vrá- 

nyon és Chorces Szilviuszt Bodófalván. 

' Vacsorára hideg buffet válto- 
zatos ételekkel, a legkényesebb igé- 
nyeket is kielégitően készül a 
Zsuzsi vezetése alatt fennálló 

Tejivó és uzsonnázó csarnokban 
Józsefváros, Hunyadi-ut 16. Ebéd- 
menü 30 és 50 le.. 
- Mussolini unokaöccse haldoklik. 

Római jelentés szerint Mussolini 

miniszterelnök unokaöccse, Sandro 

Mussolini tüdőbajban sulyosan beteg 

és az orvosok állapotát menthetetlen- 

nek tartják. A miniszterelnök minden 

szabad idejet a beteg ágyánál tölti és 

tehetetlenül kénytelen nézni az ifju 
beteg halálos vergődését. 

- Lugosi birósági tisztviselők nyug- 

dijazása. A lugosi biróságnál két 

nyugdijazás történt. Dudás József 

főtisztviselő és Lakatos István 

tisztviselő elérték a törvény által elő- 

irt korhatárt és nyugalomba vonultak. 

Mindkét tisztviselő példaképe volt a 

régi és becsületes hivatalnokoknak, 

akik mindenkor előzékenyen állottak 

a közönség rendelkezésére. 

* Konyhaberendezési tárgyak, nik- 

kel, aluminium és emailedények, al- 

pacca evőeszköz, nikkeltárgyak, finom 

acéláruk leszállitott áron kaphatok 

Scherter Ottó vaskereskedésében, 

Temesvár-Belváros. 

- Székely-est az Erzsébetvárosban. 

Mint minden esztendőben, ugy az idén 

is megmozdultak a melegen érző ma- 

gyar szivek, hogy a szegénysorsu ma- 

gyar iskolás gyermekeket a dermesztő 

hideg ellen meleg ruhákkal lássák el. 

Az Erzsébetvárosi Magyar Párt ezen 

cél elérése érdekében szeptember hato- 

dikán, szombaton jótéknycélu müvészi 

Az estély 

Magyar 

szinvonalu előadást rendez. 

erkölcsi sikerét a Bánsági 

Közmüvelődési Egyesület és a Temes- 

vári Gloria Dalegylet közremüködése 

biztositja. Az est érdekességét emeli 

az a körülmény, hogy a Székely-est 

nevet viseli, melyen székely népszoká- 

sok, székely tréfák, székely dalok és 

táncok kerülneak bemutatásra. 
am 

Aranyeres bántalmak ellen; 
biztos segitség 

HAEMORSAN 
végbélkup vagy kenőcs 
czt oa 

- Gyuijtóköveket árusitott. A gyár- 

városi rendőrség elfogta Perl Sám- 

son gyárvárosi házalót, aki titokban 

gyujtóköveket árult. A házkutatás so- 

rán Perlnél ezerhatszáz darab gyujtó- 

követ találtak. Mivel a gyujtókő áru- 

sitása és használata tilos, Perl Sám- 

son ellen megindult az eljárás. 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

meg szervezett társulatával rendezi 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 

ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 

belépődij nincs. Reggelig nyitva. Ked- 
vezőtlen idő esetén előadás a kávéház- 
ban. 

' Ha Temesvárra jön, kérje minde- 
nütt az ingyenes tájékoztatót, (Con- 
ducatorul prin Timisoara.) 

ERTESITÉS. 
Fő-utca 32. szám alatti üzeme 

Háromkirály-utca 26. szám alá he 
tem át. Tisztelt vevőim továbbis sz 
pártfogását kérem. 

Tisztelettel 

TULPIK JÓZSEF 
fénynyomó. és ezüstmüves mest 

Curtea de Apel Timisoara 
Comisiunea de licitatii. 

Nr. Pres. XI. E. 17 17. 
din 15 August 1930. 

Publieatiune. 

I. Se aduce la cunostiinta g 
rala ca in conformitate cu ord 
Nr. 51781 din 21 Iunie 1930. Mi 

terului Iustitiei Directiunea co 
bilitatii. 

in ziua de 13 Septemvrie 1 
ora 10 se va tine licitatie publ 
cu oferte inchise, la Curtea de A 
Timisoara Palatul Dicasterial 
I, sala 10, pentru furnizarea ca 
tatii de 1327 m. lemne de foc, ese 
tare, fag, cer s-au stejar, neces m 
urmatoarelor instante: 

1. Curtea de Apel Timisoara 
metri cubi. 

2. Tribunalul 

metri cubi. 

3. Judecatoria Biled 
cubi. 

4. Judecatoria Buzias 56 m 
cubi. /. 

5. Judecatoria Ciacova 63 me 
cubi. F 

6. Judecatoria Deta 
cubi. 

7. Judecatoria Jimbolia 90 me 
cubi. x 31 

8. Judecatoria Lipova 81 me 
cubi. E 

9. Judecatoria Recas 45 me 
cubi. 

10. Judecatoria Sannicolaul-M: 
90 metri cubi. 

11. Judecatoria Vinga 36 me " 
cubi. 

Toetal 1327 metri cu 
II. Predarea lemnelor se va fa 

la resedinta si depozitul fiecarel 
din instantele sus aratate si 1 
mult pana la 1 Octomvrie 1930. 

III. Cantitatiile de mai sus v" 
putea fi majorate sau micsora h 
dupe necesitate. alt 

IV. Ofertele se vor preda in sci m i 
si sigilate in sedinta publica Con 
siunei de licitatii. Se primesc 
oferte partiale pe localitatile 
mai sus, in orice caz insa in ofer 
se va arata pretul atat penti 
esenta fag cat si pentru esenta c 
si stejar. 
V. Ofertantii trebue sa aiba el 

pacitatea juridica devedind cu ce 
tilicat eliberat de Camera de c 
mert si industrie, ca sunt propri 
tari de paduri, exploatatori sa, 

comerianti de lemne cu firma i 
serisa la tribunal. 
VI Odata cu oferta se va depur . 

si garanta de 57 din valoarea fu 
niturei in numerar, sau efecte gi 
rantate de Stat, socotite la valo b 
rea lor nominala, remanand a ú] 
complecta restul de 5% la inekeil iat 
rea contractului. 

VII. Licitatie se va tine in co te, 
formitate cu dispozitiunile ar ün 
88-110 din legea contabilitatii pt)] ut 
blice si art. 31-53 din regulamer é 
tul de functionare al oficiului ver , m 
tral de licitátii. 
VIII. Conditiile caietului de sal ua 

cini se pot consulta in orice zi d 
lucru, intre orele 9-12 in camer 
Nr. 36 a Curtii de Apel Timisoara Hany, 

Presedintele Comisiunei: 
Cr. Fehér. 

Primgrefier: 
I. Demenescu. i 

Timisoara 

" a
 

48 m 

53 me 

ibol kel 



Magyar kitüntetés a párisi lap 

oigatójának. Budapesti jelentés sze- 

Horthy Miklós kormányzó a 

Ha gyermekeinket francia nyelvre 
Iriuk megtanitani, ugy irassuk be 

e Lenau-tér 1. szám alatt 
Eisenstádter ház első emeletén 

derparadies néven müködő fran- 

évódába. Az óvódában a gyerme- 
biztos felügyelet alatt vannak. 

10 évfordulója. Ferenc Józself, volt 

trák-magyar uralkodó, születésének 

madik évfordulója alkalmából teg- 

b délelőtt kilenc órakor valamennyi 

ok budapesti templomában 

A hivatalos 

viem a koronázó Mátyás-templom- 

folyt le, melyen megjelent 

rthy Miklós kormányzó és neje, 
ábbá a kormány tagjai és számos 

gasrangy katonatiszt. A gyászmisét 

i rédi Jusztin hercegprimás ponti- 

m álta. ! 
- Halottak a bedőlt ház törmelékei 

tt. Bosenben egy épülőfélben levő 

romemeletes ház homlokzata bedőlt. 

törmelékek két munkást nyomban 

göltek és igen sokan megsebesültek. 

összeomlott állványok alatt tartóz- 

, iott az épitkezési vállalat egyik társ- 

ajdonosa is, akit a lehulló kőtörme- 

kek szintén agyonütöttek. 

- B. Roth Olga kozmetikus ha- 
ékezett és lakásán ujból fogad. 
elváros, Szt. György-tér, Deut- 
hes Haus, III. em., 17.) 

- A titokzatos cári leány. Évek 

pbmtt titokzatos nő bukkant fel Ame- 
aban, aki Anasztázia herceg- 

Annek, az orosz cár leányának mondta 

mragát. Legutóbb Newyorkban élt a 
jtélyes nő és egy hónapra szolótar- 

raná kodását a hatóságok ezuttal nem 

sszabbitották meg. Az állitólagos 

osz nagyhercegnő a kiutasitás elől 

ló félelmében váratlanul ismeretlen 

lyre távozott és a hatóságok azt hi- 

mik. hogy az Egyesült Államokban 

év alatt bujkál. 

in Tüzijáték tömeges emberhalállal. 

la grábban az encharisztikus kongresz- 

ertato 

lyán tüzijátékot rendeztek. A tüzi- 

tékra a kiváncsiak ezrei tódultak, 

kedt, akik a pálya mentén huzódó 

Msuti pályatesten helyezkedtek el. Ti- 

negy órakor befutott a susáki vo- 

ht, amely a közönség közé rohant. A 

rencsétlenségnek négy halottja és 

i áznegyven sebesültje van, akiknek 

* Husz százalék kedvezmény jár 
m0 Déli Hirlap minden előfizetőjé- 
4bk és olvasójának, aki óráját, 

gy kronométerét Földessy 
álmán kronométerkészitőnél meg 
vithatja. Földessy nevét a 

htárokon tul is a legelőnyösebben 
merik, mint olyan emberét, aki 
em mestere, hanem müvésze szak- 

k, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
yen szelvények korlátlan meny- 

ai viségben állanak rendelkezésére 
mőfizetőinknek és olvasóinknak a 
Fbéli Hirlap kiadóhivatalában. 

linden egyes óra javitásához kü- 
0n in utalványt adunk, mert csak igy 

d ahető igénybe a kedvezmény. 
litti 

- Eihunyt pénzügyi föőtisztviselő. 

Csipkés Manó nyugalmazott pénz- 

ügyi főtanácsos, hetvenegy éves korá- 

ban tegnap meghalt. Halálát özvegye, 

született Barbarics Berta és leánya 

gyászolják. Temetése ma délután fél- 

négy órakor megy végbe a józsefvá- 

rosi temető kápolnájából. 

A Pacsirtamezőben, ahol a kitünő 

Weszely-Móric társulat rendezi 

vig estélyeit, állandóan nivós és vál- 

tozatos müsor van, amelynek kereté- 

ben a Mauriss-Severa duo ragyogó 

táncduokkal. Elida pompás szólótán- 

cokkal és Weszely Pál, 

énekes lépnek fel. A müsor tánc és 

énekszámokat, kuplékat, uj bohózato- 

kat tartalmaz, melyeket 

tagjai magyar, német és román nyel- 

ven adnak elő. 

nincsen. 

a széphangu 

a társulat 

A kabaréra belépődij 

Előadás után a közönség 

táncol. A helyiséget elsőrangu italok, 

pontos kiszolgálás és szolid árak jel- 

lemzik. Kedvezőtlen idő esetén az elő- 

adás az átalakitott teremben lesz. 

- Öreg urakat lopott meg. Furfan- 

gos szélhámosnő kézrekeritésére indi- 

totta meg a budapesti rendőrség a 

nyomozást. A Szent Imre év alkalmá- 

val a magyar fővárost sokan keresik 

fel és ezt a forgalmat használja fel 

egy fiatal leány. aki a Keleti pálya- 

udvaron a külföldi vonatokból kilépő, 

módosnak látszó öreg urat megrohan- 

ja és miközben öleli és csókolja, drága 

bácsikámnak titulálja. Később azután 

zavartan ismeri fel tévedését és sürü 

bocsánatkérések között távozik. Az 

összecsókolt ur pedig csak később veszi 

észre, hogy pénztárcája és minden ér- 

téktárgya az ölelkezés közben eltünt. 

- Japán a lipcsei árumintavásáron. 

A japán kormány már most közölte, 

hogy a jövő év tavaszán rendezendő 

lipcsei árumintavásáron résztvesz. 

- Angol csatahajók Konstancában. 

Konstancából jelentik, hogy az angol 

flotta három csatahajója tegnap meg- 

érkezett Konstancába. A három angol ] 

hajó néhány hétig marad a konstan- 

cai kikötöben. 

- Tüz egy szakálházai gazda udva- 

rán. Szakálházáról jelentik, hogy teg- 

nap éjjel Lauer Mátyás gazdálkodó 

udvarában tüz ütött ki, melynek egy 

A tüzet 

okoz- 

szalmakazal esett áldozatul. 

még mielőtt nagyobb károkat 

hatott volna. a szomszédok és a kivo- 

nuló önkéntes tüzoltók segitségével 

sikerült eloltani. 

- A Bessenyey-telepi mükedvelők 

jubilálnak. Most van egy esztendeje 

annak, hogy a Magyar Párt Besse- 

nyey-telepi tagozatának mükedvelői 

csoportja megalakult. A mükedvelő 

csoport szeptember hetedikén este a 

Hegedüs-féle vendéglőben az évfordu- 

lé alkalmából ünnepi előadást rendez. 

Bemutatásra kerül a Fehér rózsa és a 

Báróné tekintetes asszony cimü két 

továbbá az A papa 

vizsgázik cimü két felvonásos. 
egyfelvonásos, 

- Lugoson betörőbanda müködik. 

Lugoson egyszerre négy helyen jár- 

tak betörők, akiket munkájukban há- 

rom helyen megzavartak. mig a Ma- 

lom-utcában levő Popovici-féle üzlet- 

ben sikerrel jártak, mert innen több- 

ezer lei értékü holmit loptak. A 
betö- 

rők a Buziási-uton levő Wisnovszky 

Mihály és Friedlánder Gyula, mig a 

Karánsebesi-uton a Mizrachi-féle üz- 

letnél próbálkoztak, a járókelők lát- 

tára azonban elmenekültek. Kézrekeri- 

tésükre a rendőrség szigoru nyomo- 

zást inditott, mert valószinü, hogy 

bünszövetkezet garázdálkodik Lugoson 

és az követte el az utóbbi időben tör- 

tént betöréseket. 

- Eljegyzés. Néhai Haupt Mihály, 

felső kereskedelmi iskolai tanár fia, 

Haupt János, a Temesvári Sörfőzde 

r.-t. könyvelője és Müller Ilse, Mül- 

ler Henrik sörgyári ügyvezető igaz- 

gató leánya, jegyesek. (Minden külön 

értesités helyett.) 

Hiázasság. Bordan Kleliát, 

Bordan Szilviusz csendőrtábornok 

leányát. vasárnap vezette oltárhoz 

Sirbu Péter dr. közjegyző. Az eskü- 

vői szertartást Porumb biharme- 

gyei főesperes, a vőlegény nagybátyja 

végezte és az esküvőn előkelő közön 

ség vett részt. Házassági tanuk Chirol 

Demeter dr., a közjegyzői kamara dé- 

kánja és Milutinovici Kornél resicai 

főszolgabiró voltak. A tisztikar nevé- 

ben Bogdan ezredes tolmácsolta Bor- 

dan tábornoknak szerencsekivánatait. 

- Treisz Mihály könyvet irt a fog- 

házban. Treisz Mihály volt zsom- 

bolyai téglagyáros, aki három hónapig 

vizsgálati fogoly volt, érdekes módon 

használta fel a fogságban eltöltött 

időt. Treisz Mihály, aki az egész vizs- 

gálat alatt ártatlanságát hangoztatta, 

könyvet irt, amelyben anyagi össze- 

omlását világitja meg. A téglagyáros 

ezzel ártatlanságát akarja bizonyitani 

és elhatározott szándéka, hogy szabad- 

lábra helyezése után a könyvet nyom- 

tatásban is kiadja. 

- Fogászati körökből. Dentist Lin k 

Gyula szabadságáról visszatérve, ujra 

rendel Belváros. Jenőherceg-tér 5. 

alatt. Naponként délelőtt 9-től félegy 

óráig és délután félháromtól 6 óráig. 

- Rendőri krónika. Szombatról va- 

sárnapra virradó éjszaka ismeretlen 

tettesek álkulcssal behatoltak Szé- 

kely Meöczes dr. ügyvéd józsefvárosi 

Török Lajos-utcai lakásába és onnan 

többezer iei értékü holmit loptak. A 

tolvajok kézrekeritésére megindult a 

nyomozás. - A gyárvárcsi rendőrség 

Erzsébet tizenhat 

aki a Latter-féle 

Vincze Istvántól 

elfogzta Becsei 

éves csalédleányt, 

téglatelepen lakó 

egy télikabátot ellopott. A tolvaj cse- 

lédleánr ellen megindult az eljárás. 

= A „Lyra" kultur- és dalegylet 

zászlószentelése. Mint értesülünk a 

CFR. „Lyra" kultur- és dalegylet 

augusztus 31-én tartja meg zászló- 

szentelési ünnepélyét. Az előmun- 

kálatok Brancoveanu Vazul 

az egylet ügyvezető titkára vezeté- 

sével már nagyban folynak. Eddig 
már 100 dalárda jelentette be rész- 

vételét az ünnepélyen. 
- Eltünt bognármester. Am- 

schlinger Péter hatvannégy éves 

rékási bognármester egy héttel ezelőtt 

eltávozott hazulról és azóta nyoma ve- 

szett. Hozzátartozói jelentést tettek a 

temesvári vendőrségen is. ahol meg- 

indult a nyomozás. 

- Két nap alatt három betörés. 

Több betörés tartja izgalomban Detta 

nagyközönségét. Két nap alatt három 

helyen, Dávid Albert főutcai éksze- 

résztől tizenötezer leit, a községi vil- 

lanytelep pénztárából nyolcezer leit 

és Pletsch Ferenc cipész üzletéből 

tizenkétezer lei értékü árut loptak el 

az ismeretlen tettesek, akiknek a 

kézrekeritésére a nyomozás megindult. 

- A háztulajdonosok fizetik az asz- 

faltozás költségeit. A temesvári ház- 

tulajdonosok és a város vezetősége 

között hosszabb ideje folyik a vita, 

vajjon a háztulajdonos, vagy pedig a 

város köteles a javitásra szoruló asz- 

faltburkolat költségeit fedezni. Ebben 

a kérdésben tegnap érkezett meg a 

bukaresti központi reviziós bizottság 

döntése, amely megállapitja, hogy 

ezeket a költségeket minden egyes 

I esetben a háztulajdonos köteles fedezni. [ 

5. oldal 
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DAGAD A BUDAPESTI ÉPI- 

TÉSI BOTRÁNY. A budapesti ki- 

rályi ügyészség megvesztegetés ala- 

pos gyanuja miatt előzetes letar- 

tóztatásba helyezte Klauschek Re- 

zső miniszteri osztálytanácsost, aki 

a belügyminiszteri épitkezéseknél a 

számviteli rész ellenőrzését végez- 

te és a felügyelet ellátására nyert 

megbizást. A feltünést keltő letar- 

tóztatást számos tanu kihallgatása 

előzte meg. 

- A bánsági embercsempészek. 

Az amerikai utlevélhamisitás ügyé- 

ben folyik a vizsgálat. Jonascu 

Miklós vizsgálóbiró tegnap öt te- 

mesmegyei gazdálkodót hallgatott 

ki, akik szintén Amerikába akartak 

kivándorolni. Ezek valamennyien 

rendkivül terhelő vallomást tettek 

Rudloff Olga és Hertl Antal 

ellen. Elmondották, hogy Rudloff 

Olgával tárgyaltak, aki öt-tizezer 

lei ellenében megszerezte a hamis 

állampolgársági bizonyitványt és 

az utlevélhez szükséges többi iga- 

zolványokat, természetesen hamis 

névre. Többen vannak, akik a pénzt 

lefizették, azonban az időközben 

megindult bünügyi eljárás miatt 

már nem juthattak utleveleikhez. A 

tegnapi kihallgatásokból beigazo- 

lást nyert, hogy Rudloff Olga Po- 

pov Sándor ügynök mellett Hertl 

Antal felhajtója volt és Hertl tu- 

dott ezekről az üzelmekről. Jonascu 

vizsgálóbiró ezen a héten folytatja 

a vizsgálatot és bizonyos, hogy eb- 

ben az ügyben váratlan fordulat 

következik be. Az amerikai utlevél- 

hamisitással kapcsolatban több bel- 

ügyminiszteri tisztviselőt is ki fog- 

nak Hallgatni. 

* Átköltözési értesités. Szécsi 

és Társa Tapétaház értesiti 

igen tisztelt üzletfeleit, hogy ta- 

péta-üzletét Józsefváros, Hunyadi- 

ut 16. sz. alól áthelyezte Belváros, 

Börze-utca 3. szám alá. Telefon 

2-51. 

- Érdekes Temesvárott. 

Denk Rezső volt rékási esperes plé- 

aki hét év előtt Amerikába 

vándorolt, tegnap látogatóba érkezett. 

vendég 

bános, 

Denk először mint misszionárius mü- 

ködött, három éve pedig a New-Yersey 

államban levő Alpha város plébánosa. 

Denk a budapesti Szent Imre zarán- 

dokcsapattal jött haza és ezt az alkal- 

mat felhasználta, hogy temesvári ro- 

konait felkeresse. Augusztus huszon- 

kilencedikén utazik vissza Amerikába. 

* A Déli Hirlap Budapesten ál- 

landóan olvasható a Park-szálloda 

kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

Corpul Portareilor Tribunalului Timis- 
Torontal 

No. 2388.1930. 
" 

1 Publicatis de Iicitatie 
Subsemnatul portarel aduc la cu- 

nostinta publica, ca in urma decizului 
cu No. 6361-930 al Judecatoriei I. 
Urbana Timisoara, in favorul lui Leo- 
pold Kanizsa reprezentat prin Dr. Fran- 
cisc Winkler avocat in Timisoara pen- 
tru suma de 803 lei capital, inteerese 
12 0/o dela 1 lanuarie 1930, si pentru 
spese in 510 lei deja staverite si cele 
ce se vor mai stabili, se fixeaza ter- 
men pentru efectuarea licitatiunei pe 
ziua de 22 August 1930 ora 3 in Ti- 
misoara II., Piata Badea Cartan No. 
10 pe cand si unde se vor vinde prin 
licitatie obiectele secvestrate si anume: 
mobile de casa pretuite in suma de 
7600 lei. 

Timisoara, la 25 lulie 1930. 

A. Goian 
portarel 



ü. oldal 

Rádió 
Temesvári énekesnő a bécsi rá- 

dióban. Gárda Jolán, néhai 
Gárda Dávid ismert temesvári ke- 
reskedő leánya, tegnap este a bécsi 
rádióban operaáriákat énekelt. A 
kitünő énekesnő nagy sikert ara- 
tott és bizonyos, hogy a jövőben 
ti bbször szerepel majd a rádió mü- 
sorában. 

Miüsor: 

Kedd. (Augusztus 19.) Budapest. 
8 őra 20: Tábori mise a Szent Imre 
ünnepély alkalmával. 12 óra: Hang- 
verseny Gavora Hilda (ének) és 
Tokaji Endre (cselló) közremükö- 
désével. 5 óra 30: Cimbalomhang- 
verseny. 8 óra: Az opera zenekará- 
nak hangversenye. 10 óra: Gramo- 
fonzene. Utána Bura Károly és ci- 
gányzenekarának hangversenye. 
Bécs. 11 óra: 

hangversenye. 1 óra: Gramofonze- 
ne. 3 óra 30: Zenekari hangverseny. 
a őra: Vig est. Breslau. 8 óra 30: 
Ossip Dymow Niu cimü darabjá- 
nak előadása. 9 óra 40: Rossi Mária 
dalokat énekel. Berlin. 7 óra 30: 
Szórakoztató zene. 9 óra: Szimfo- 
nikus hangverseny. Belgrád. 9 óra: 
Pravoszláv istentisztelet. 10 óra 
30: Gramofonzene. 12 őóra 30: A rá- 
diózenekar hangversenye. 7 óra: 
Nemzeti dalok. 8 óra: Hangver- 
seny Zágrábból. 10 óra 15: Jugo- 
szláv hangverseny. Bukarest. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Kamarazene. 
8 óra 45: Gitárhangverseny. 9 óra 
15: Szórakoztató zene. Leipzig. 7 
ora 40: Schrammel zene. 9 óra 15: 
Hegedühangverseny, utána táncze- 
ne. München. 8 óra: Kamarazene. 
Prága. 8 óra 30: Forman operaéne- 
kesnő dalokat és áriákat énekel. 9 
óra 30: Zongorahangverseny. utá- 
na szórakoztató zene. Róma. 9 óra: 
Szimfonikus hangverseny. Varsó. 
8 óra 15: Bizet Carmen cimü ope- 
rájának közvetitése gramofonleme- 
zeken. 

Szerda. (Augusztus 20.) Buda- 
pest. 9 óra: A Szent István-napi 
körmenet közvetitése, utána az 
opera zenekarának hangversenye. 2 
óra: Gramofonzene. 4 óra 15: Sza- 
lonzenekari hangverseny. 6 óra: 
Cigányzene. 8 óra 35: Herczeg Fe- 
renc Árva László király cimü da- 
yabjának előadása. 10 óra 35: Szim- 
fonikus hangverseny. Bécs. 11 óra: 
Gramofonzene. 12 őra: A Cerda- 
négyes hangversenye. 3 óra 20: Ze- 
nekari hangverseny. 7 őra: Gluck 
Iphigénia in Aulis cimü operájá- 
nak közvetitése Salzburgból. utána 
szórakoztató zene. Berlin. 7 óra: 
Iphigénia in Aulis cimü opera köz- 
vetitése Salzburgból. 10 óra 35: 
Hangverseny közvetitése Buda- 
pestről. Belgrád. 10 óra 30: Gramo- 
fonzene. 12 óra 35: Szórakoztató 
zene. 7 őra 30: Citerahangverseny. 
9 óra 30: Nemzeti dalok gitárkisé- 
rettel. 10 óra 45: Zenekari hangver- 
seny. Bukarest. 8 óra: Operaelő- 
adás közvetitése. München. 8 óra: 
Katonazene. Utána tánc- és szóra- 
koztató zene. Prága. 7 óra. Iphigé- 
nmnia in Aulis cimü Gluck-opera köz- 
vetitése Salzburgból, utána gramo- 
fonzene. Róma. 9 óra: Szimfonikus 
hangverseny. 8 óra 15: Kamaraze- 
ne. 11 óra: Tánczene. 

Sport 
A Kinizsi Resicán 

az UDR 
Vasárnap több selejtező és 

lyek során meglepetést keltett a Ka- 
dima győzelme a favorit Gyapjuipar 
ellen. A Kadima ellenfelét 3:1 (1:1) 
arár han gyozte le. Sivár küzdelmet 
hozott a Hajduk és Rapid csapatok 
találkozása, mely 1:1 (0:0) arányban 
eldöntetlenui végződött. Zsombolyén 
a ZssSE biztosan győzött a Turul ellen 
2:0 (C.0) arányban. Mindhárom merkő- 
zés selejtező volt. A serlegmérkőzések 
soran szines küzdelmet nyujtott a 
TMiI-Banatul csapatok találkozása, 

melye: a kitünő játékot produkáló 
an; TM3T. nyeri meg 5:3 (3:1) gólarány- 

A Silving-négyes nyal A TAG az Unió ellen mérkőzött 
és a TAC 17:0 (8:0) gólzáporral győ- 
zött Egyéb mérkőzések: Eleetrica- 
Amatór 9:i (5:1), Eelectrica ifj -Ama. 
tőr ifj 9:0 (2:0), TMTE II-Banatul 
II. : 9 (1:0), Hajduk ifj.-Rapid ifj. 2:1 
(0:0). 

A Kinizsi Resicán vendégszerepelt 
és az UDR ellen játszott, amelytől 41 
(2:1) arányu vereséget szenvedett. 
Nagyváradon a NAC és a Törekvés 

csapata mérkőzött sszásésl és azt a 

kupa- 
mérkézés kherült lebonyolitásra, ame. 

vereséget szenvedett 
csapatától 
kitünő formában levő Nagyváradi At- 
létikai Club nyerte meg 2:0 (1:0) gól- 
aránnyal. 
Aradon az Olimpia az AAC. ot verte 

meg 4:2 (3:1)-re, mig a Tricolor a 
Transylvánia ellen aratott 3:1 
arányu győzelmet. Egyéb aradi ered- 
mények: ATE-aradi Banatul 3:1 (0:0), 
ATE törpe-Tricolor törpe 2:0 (0:0), 
ATE old boy-Vulturul old boy 7:3 
(2: 2), ATE II-Vulturul II. 1:1 (0:0), 
AMSE-Olimpia kombinált 4:3, Ju- 
ventus-Titanus 12:0 (4:0), Vulturul- 
Victoria 1:0 (0:0). 

e 

Külföldi eredmények: Szombathe- 
lyen az ujdonsült elsőosztályu Sabaria 
a Pécs-Baranya csapatával mérkőzött 
és azt 3:0 (1:0) arányban legyőzte. A 
Sabaria jó formában van és sok gon- 
dot okoz majd a fővárosi csapatokn 
a ligamérkőzések során. 
Budapesten az Ujpest Megyer csapa- 

tával játszott és mindvégig főlényes 
játék után 14:1 arányban Ujpest győ- 
zött. 

A Ferencváros Pozsonyban a PTE 
ellen győzött 6:1 (: 1)-re. 

Közgazdaság 
Ujból elhalasztották a a hitelezők 
szavazását a Timisiana kényszer- 

egyezségi ügyében 
A temesvári törvényszék szüneti 

tanácsa tegnapra tüzte ki a Timi- 
siana pénzintézet kényszeregyezsé- 
gi ügyében a hitelezők szavazását. 
Julius másodikán a szavazást arra 

való hivatkozással halasztotta el a 

biróság, mert az amerikai és Er- 
dély távoli vidékén lakó betétesek 

nem nyilatkozhattak az idő rövid- 
sége miatt, vajjon elfogadják-e a 
feltételeket, illetve, hozzájárulnak-e 
a szanálási tervezethez. A tegnapi 
tárgyalás megnyitása után Mer- 

cea Viktor dr. ügyvéd, intézeti 
ügyész kifejtette, hogy Temesvár 
városa részéről a szanálás kérdésé- 
ben a nagytanácsnak még nem ál- 
lott módjában dönteni. Erre való 
hivatkozással kérte a hitelezői ér- 
tekezlet elhalasztását. A jelenvolt 
nagy és kishitelezők egyike sem 
foglalt állást a kérelem ellen, mire 
a biróság a legközelebbi hitelezői 
értekezletet szeptember harminca- 
dikára tüzte ki. 

A temesvári kamara nyaraltatási 
akciója. A temesvári kereskedelmi 
és iparkamara nyaraltatási akciójá- 
ból kifolyólag ma negyvenöt sze- 

sgénysorsu fiu utazik az erdélyi So- 
borsinba, ahol a kamara költségén 
három hétig nyaralnak. 
Az orsovai adófrontról. Az orsovai 

iparosság körében elkeseredést kelt a 

telihatalmu forgalmi adókivető admi- 

nisztrátor, Popescu müködése. Po- 

pescu néhány nap előtt annyira meg- 

haragudott, amikor Oppelz János asz- 

talosmester a reá kivetett magas for- 
galmi adó hallatára kijelentette, hogy 
ezt képtelen megfizetni, rendőrt hiva- 
tott és Oppeilz letartóztatását kérte. A 
rendőrségen csak akkor engedték sza- 
badon Oppelz Jánost, amikor az adó- 
ivet aláirta. Másnap adóhivatali tiszt- 
viselő jelent meg az asztalosmester 
lakásán és kijelentette, hogyha a hát- 
ralékos adóját rögtön ki nem fizeti, 
Ugy mindenét elárverezik. Nagynehe- 
zen sikerült csak a megrohant ember- 
nek annyi pénzt szerezni, hogy az ár- 
veréstől megmeneküljön. Az orsovai 
iparosság panaszt emelt a 4diktátor 
hajlamu tisztviselő ellen és az adóki- 
vetést is megfelebbezték. 

teeeem 

Elindultak a gabonavonatok. Az 
államvasutak igazgatósága elhatá- 

rozta, hogy a gabonaszállitás gyor- 
sitása érdekében különvonatokat he- 
lyez forgalomba .Az első különvo- 
natpárok tegnap indultak meg. Kü- 
lönösen a dunai és Fekete tengeri 
kikötők felé rendszeresitik a gabo- 
navonatokat. 
A telefontársaság mérnökei Te- 

mesvárott. A telefontársaság, 
amely a telefonkoncesszió birtoká- 
ban hozzáfogott a javitási munká- 
latokhoz, a Bánságban is megkezdi 
müködését. Ma a társaság két lon- 
doni mérnöke érkezik Temesvárra, 
akik átveszik a temesvári postafel- 
ügyelőség telefonberendezését. A 
mérnököket Dittrich Emil, a 
technikai osztály főnöke kalauzolja. 
A budapesti tőzsde jegyzései. (Au- 

gusztus 18.) Leszámitolóbank 87.6, Ke- 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 
Bank 75. Pesti Hazai 177, Drasche 120, 

Csáky-Prackfalvi - Urikányi 94., 
Rima 66.§, Salgó 37.1, Általános Kő- 
szén 525, Beocsini -, Nasici 118.1, Spo- 
dium -, Szikra -, (Ganz-Danubins 

90.1, Magyar cukor 99.5, Déleukor 100. 
Lipták , Egis 9, Nóva 25.8 

a:0) 

Szentgyörgytér: pipere-doboz. 11 

1930 0 

va ági aki! 
A Müli Hriaj miistttul] 

Igazolójegy 

melynek alapján Róth Lászi : 
fotómőterme (Lloyd-sor 3.s 

kisasszonyról ingyen művés , 

felvételt készit. 1 
lr 

Azok a bakfisok, akik a / 
nyen résztvesznek, kivágják a / ; 
Hirlap minden számában meg 
nő igazolójegyet, amellyel 11 
László Lloyd-sori fotómüterm 
jelentkeznek, ahol 

ingye 
készitenek róla müvészi fény 
felvételt. A fényképeket kiálli 
és a közönség dönti el az al- 
szavazólappal, hogy kit tart a 
szebbnek. 

A éll Hirlal mmm- 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári bakfis: 

A szavazólapokat kérjük a í 
Hirlap kiadóhivatalában (Ten *z 
vár, Szentgyörgy- tér 4) leadni v 
beküldeni. A szavazást a jövő Eiali 
napban zárjuk he. 

A legszebb bakfisok részére ed ai 
a következő dijak állanak renl sú 
kezésre: alui 

Babcsányi Ferenc, cse 
gekereskedés, Szentgyörgy-t 
zsardinettős kosár. 

Elbe harisnyahbáz, Józs 
Kossuth L.-u, 21: selye ei váres, ; 

harisnyák. 

Galambos Béla papirket 
kedő, Hunyadi-utca 1: iróas 
készlet. 

Gea-Krayer, droger n! 

7 

Kandia csokoládégyá 
doboz csokoládé bonbon. 

Norma" technikai v 
lalat Szentgyörgy-tér: aszt 
villanylámpa. emol 

Reichenback Sándor M 
szerész, Szentgyörgy-tér 4 (D 
Hirlap mellett): arany karkötő ő 

Schlosser Gyula kera! 
kus, Fürdő-utca 9: disztárgy.,. 

t e 
Szánthó László szobrál 

Király-utca 11: faragott aszt f 
gyertyatartó. 

Weisz si Comp kézinül-. 
kereskedés, Börze-utca 1: hán 
darab kézimunka. 

Wohlstein Lipót po 
lánkereskedő, Szentgyörgy- 
kristályváza. 

Az első dijat nem a Déli Hirl a 
határozza meg, hanem maga a 1 
több szavazatot kapott bakfis, a legy 
maga fogja magának a sok ajá h), 
dék közül kiválasztani azt, amely 
legjobban tetszik neki. Azok 
bakfisok, akik utána a legtöbb si 

választják ki a helyezés serrenől 
ben emlékdijaikat. 

Jlelenikezzé 
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I . Mjöa fel hangsatos reklámeknak, 

mert ha 

jövőjét meg akarja tudal, 
csak az 

gazi jösnőt 
Bennáz-utcs 16. sz. I. em ajtó 2 

Alkalmazás 
Fiatal borbélysegéd 

oonnali belépésre kerestetik. Cim 

ukiadóban. (2438) 

Kezdő irodakisasszony 

)e agyar, német - gyorsirást tudó 

kerestetik. Jelentkezni 9=11 

més láig. Dr. Várnay Elemér ügy- 

di irodában. I., Hitelbank-palota, 

. em. (2440) 

Felvétetik 

kis perfekt magyar, német gyors 

: gépiró, vagy gépirónő, ki romá- 

! üilyy ul is tud. Cim a kiadóban. (2445) 

Ügyes rikkancsok 

műgy peladásra felvétetnek. Jelentkez- 

9-11 óráig a lap kiadóhivatalá- 

n. 
emeréti hls 

Bolti szolga 

zonnal felvétetik. Babcsányi cse- 

egeüzlet. 

Állást keres 
! Százezer lei bankgarancia 

4luu hellett bizalmi állást keresek. Cim 

emu aj kiadóban. (2417) 

a 

szemi 

Nyugdijas özvegy 

viráe idéki, kiképzett maszirozónő, Te- 

ikmi Ahesvárra idősebb nőhöz, vagy uri- 

mberhez teljes ellátásba ajánlko- 

ik. Cim a kiadóban. (2420) 

Középiskolát végzett 

tép- és gyorsirást értő kereskedői 

vyakorlattal biró, magyar, román és 

émet nyelven beszélő fiatalember, 

erény fizetéssel állást keres. Cim 

kiadóban. (2435) 

ves bizonyitvánnyal állást keres. 

milian Muresianu, Str. Ion Vaca- 

eescu 17. Scoala de Stat, caminul 

elle zi. (2439) 

Adás-vétel 
Vetőgépek 

egmodernebb kivitelben, minden 

agyságban timisoarai raktárunk- 

ól azonnal szállithatók. Ugyan- 

csak raktárról szállitjuk a világ- 

m hirü Hart-Parr-traktorokat, vala- 

mint benzin- és petroleummotorain- 

kat, szivattyuinkat és egyéb ismert 

gyártmányainkat. Interprinderile 

Ganz S. A. R. Timisoara IV. Str. 

I. C. Bratianu 10. (804) 
meyzyemszzogako 

I-osztályu bükkfa 
vágva és házhoz szállitva 

1 m' = 380 lei 
Józsefváros Vendéglősök fatelepe 

Zöldpázsit-utcával szemben. 

47 Butorvásárlók! 
Legmodernebb butorokat vásárol- 

hat 10 évi irásbeli jótállás mellett. 

Kováts Ferenc asztalos, III., Ki- 

rály-utca 50. sz. (2405) 

Ezgy 250 Raleigh motor 
jó karban és egy rövid bécsi zongo- 

nra nagyon olcsón eladó. III., Király 

mtca 50. (2444) 

ajpróhirdetések 

II a. KUAN NDA 4 Déli Hiriap erodoti regénye 

25. folytatás. 

Aztán egyszerre fölállott a helyé- 

ről Farkas Balázs plébános és in- 

tett, hogy beszélni akar. Szempil- 

lantás alatt csendesség lett. 

- Kedves népeim! Amit itt ma 

láttunk, az nemcsak szép és mulat- 

tató, hanem tanulságos is volt. 

Hogy ebben gyönyörködhettünk, 

azt kizárólag a tanitónőnek, a kis- 

asszonykának köszönhetjük. Vall- 

juk be őszintén, hogy amikor ide- 

jött a faluba, kételkedtünk benne. 

képes lesz-e arra, hogy a mi gyer 

mekeinket, akik eddig olyan rakon- 

cátlanok voltak, akár a csikó, kor- 

dában tartsa és tanitsa. Hamarosan 

megmutatta, hogy olyan rendet tud 

tartani az iskolában. aminőre ott 

még példa nem volt. És mindezt 

szép szóval és szeretettel érte el. 

Nemrégiben, amikor az iskolában a 

vizsgát tartottuk, a gyerekek min- 

denből olyan szépen feleltek, mint- 

ha eleven iskolakönyvek lettek vol- 

na. Ez a mai arató ünnepély csak 

fokozza a kisasszonyka érdemeit. 

Én azért szükségesnek látom, hogy 

az egész falu nevében köszönetet 

mondjak a tanitónőnek munkássá- 

gáért és arra kérjem, hogy eddigi 

buzgóságával folytassa a jövőhben 1s 

müködését. Éljen! . 

- Éljen a kisasszonyka! Éljen a 

kisasszonyka! Éljen! 

Hosszasan tartott ez az éljenzés 

és akkor is, amikor a közönség a 

plébános példaadása folytán haza- 

felé kezdett széledezni, még mindig 

fölzugott egy-egy harsány és sziv- 

ből jövő éljen. 

Az aratás befejezésének örömé- 

re este a falu nagykorcsmájában 

dáridó volt. Az asszonyok hasas 

garabolyokban hordták oda az 

odahaza sütött pecsenyét és kalá- 

csot. azonkivül az ui lisztből sü- 

tött kenyeret és az udvaron fölte- 

ritett hosszu asztalok mellett ven: 

dégelték meg mindazokat, akik az 

aratásban résztvettek. Bor is ju- 

tott minden férfiembernek bőven. 

Vacsora után az asztalokat az ud- 

var peremére tolták. kisebb iddo- 

gáló, mulatozó. diskuráló. daloló 

csoportok telepvedtek melléijük. A 

középen a fiatalság vigan járta a 

táncot. 

Muzsika, az volt elég. Először is 

ott volt az öreg Csicsa. meg a fia. 

a Zsiga, aki nem volt katona. mert 

valahányszor sorozásra ment, a vén 

cigányasszonyok mérges füvek le- 

vével bedörzsölték a lábait, amitől 

ugy felpuffadtak bokától csipőig, 

mintha vizibetegség duzzasztotta 

volna föl azokat. Zsigát ennek alap- 

ján mindig alkalmatlannak talál- 

ták. Néhány nap mulva pedig lábai 

visszanyerték rendes formájukat és 

Zsiga aztán együtt dolgozott az ap- 

jával. Mert volt ám rendes foglal 

Rövid bécsi zongora 

nagyon olcsón eladó. II., Tej-utca 

1 szám. (2406) 

Butorokat 
legolcsóbban kaphat 

S. WINKLER-nél 
Komplett keményfa hálószobákat 10.000 

lelért, ugvmint egyes butordarabokat 

is IL, BUZIÁSI-UT 12. sz. 2-es villa- 
mos végállomásánál. A TURUL cipő- 

gyárral szemben. 

kozása ennek a két cigánynak: vá- 

lyogvetés, szögkovácsolás, patkócsi- 

nálás, üstfoldozás, esett állatok bő- 

rének lenyuzása és egyéb morénak 

való munka. Mikor azonban mulat- 

ság volt a faluban, tánc, keresztelő, 

lakodalom, akkor Csicsa és Zsiga 

előszedték a két kopott hegedüt és 

ócska vonójukkal ugy kicifrázták a 

sok nótát, hogy gyönyörüség volt 

hallgatni. Rajtuk kivül még egy ze- 

nésze volt a falunak, Kremenyik 

Jóska, a sánta suszter, aki ugy ke- 

zelte a harmonikát, hogy Szeni Dá- 

vidnak is öröme tellett volna benne, 

ha hallhatta volna. 

Amióta pedig oroszok kerültek 

a faluba, a nép megismerkedett a 

balalajkával is. A muszkák gyak- 

ran muzsikáltak hangszereiken, a 

zene mellé meg dalolták vonatott, 

mélabus énekeiket. De ha kedvük 

támadt, eljárták különös táncaikat 

és közben akkorákat ugrándoztak, 

mint a bakkecskék. 

A muszkák az aratás idején 

szorgalmasan dolgoztak, napestig 

izzadtak a napon, természetes, 

hogy a korcsmai mulatságon is 

ott voltak. Ezek a jámbor tekinte- 

tű emberek bizony tudtak mulatni 

és duhajkodni is, ha sorát ejtették. 

Vagy tizenketten külön asztal mel- 

lett ültek és otthoni szokás szerint 

dáridőztak. Mindegyik egy üveg 

sört, egy üveg pálinkát, egy üveg 

bort és egy szódát rendelt. Aztán 

sorra huztak a háromféle szeszes 

italból hatalmas kortyokat, a szó- 

dát pedig ugy fröccsentették kit
á- 

tott szájukba. 

A fene a gusztusukat, - dör- 

mögte az öregbiró, mikor ezt a fur- 

csa ivást látta - iszen jó ital kü- 

lön-külön a sör is, a bor is, a pá 

linka is, de igy keverve és szóda- 

vizzel locsolva, igazán csak musz- 

ka gyomorba való. 

Emmán igaz, - osztoztak a 

biró véleményében mindazok, akik 

azt hallották. 

A duhajkodás belenyult a késő 

éjszakába és éjfélután is javában 

állott még. 

fektette a gyerekeit és amikor 

azok elaludtak, szintén elment a 

többiekkel a nagykorcsmába, egész 

estén keresztül a magaszőrü hadi- 

özvegyek között ült. Volt bősége- 

son beszélnivalójuk. Mindegyik el- 

elmondotta, mit ir a harctéren, 

vagy hadifogságban levő párja. 

eMikor aztán a faluban az első ka 

kasok kukorékolni kezdtek anna
k 

jeléül, hogy éjfél körül jár az idő, 

az asszonyok, akik közül egyik- 

másik bizony résztvett a táncban 

is és kivánatosan riszálta magát, 

szedelőzködni kezdtek. 

(Folyt. köv.) 

Vidéki szálloda 

kávéház, étterem, bodega, mozi, 

kert, egyesületi helyiségek, hat éves 

szerződéssel, családi okból eladó. 

Cim a kiadóban. (2430) 

Borbélyüzlet 

a Gyárváros központjában, más 

vállalkozás miatt nagyon jutányo- 

Gomolygó Flórisné, aki este le- 

san eladó. Bővebbet Winkler Ká 

rolynál, II., Uj-tér 2 sz. (2419) 

7. oldal 

Fiat személykocsi 

szép üvegezett kombinéval, kifogás- 

talan jó állapotban, olcsón eladó. 

Megtekinthető Kakas József autó- 

javitó üzemében, II., Kertész-utca 

18. (Str. I. Vulcan). (2432) 

Uj ház 

mely áll 2 szoba, 2 konyha, és élés- 

kamrából évi jövedelem 20.000 lei, 

130.000 leiért eladó. Érdeklődni a 

Petőfi-csárdában. (2375) 

Scharif Jenő-féle 

faji-dinnye 
(Turkesztán) 

nagyban és kicsinyben kapható 

Józsefv., ECKSTEIN, halkereskedés 

Scudier-tér 1 
Gyárv,, TEODORESCU János füszer- 
üzletében. Mérleg-utca 4, Baromfi- 

Telefon 19-17 

Ebédlő 

kifogástalan állapotban és egy szé- 

les ottomán jutányos áron eladó. 

piacon. 

Cim a kiadóban. (2090) 

Ford teherautó 

jó karban lévő eladó. Illés, IH., 

Farkas-u. 2. (2436) 

23 szobás családi ház 

jutányosan eladó. Bővebbet Nagy 

Imre, Blaskovics-telep, Alea Ruso 

2-a. (2447) 

Ház 

103 négyzetöl telekkel, korcsmával, 

füszerüzlettel, egy szobából álló la- 

kással, családi okok miatt eladó. 

Érdeklődni a tulajdonosnál, Ludo- 

vic Cráll, Curtya, Krassószörény. 
(2418) 

Lakás 
Két szobás lakás 

kiadó. IV. Rózsa-utca 2. Érdeklőd- 

ni a vendéglőben. (2352) 

Modern 3 szobás 

lakást november 1-re keresek. Te- 

lefon 110. 2411) 

Kis kerti lakás 

egy szoba konyha, butorozottan 

vagy üresen, szeptember 1-re kiadó. 

II., Uri-utca 27. (2415) 

Orvosi rendelőnek 

kiválóan alkalmas két utcai szoba, 

előszoba, lépcsőházi bejárattal, 

azonnalra kiadó. Dózsa-utca 3. I. 

em. Telefon 1900. (805) 

5 szobás modern 

lakás előnyösen kiadó. Cim a kiadó- 

ban. 

Két modern 3 szobás 

lakás, parter és második emelet, - 

egyik azonnalra, másik október T 

re kiadó. II., Indóházut 7. 

Üzlethelyiség 

nagy pincével Belváros közepén, 

esetleg külön is kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (2441) 

(2437) 

Kiadé 

egy szobás utcai lakás józsefvárosi 

temetőn tul, Str. Enias 22. (2442) 

; Keresek egy szobát 

konyhát, mellékhelyiségekkel szep- 

tember 1-re, vagy l5re. Belváros- 

ban, vagy Józsefvárosban közel a 

piarista gimnáziumhoz. Cimeket a 

kiadóba „Diák" jeligére kérek. 
(2443) 

Különféle 
A Szegedi Kereskedők Diákinter- 

nátusa, Szeged, Fodor-utca 33. 

Fentáll 20 éve. Valláskülönbség 

nélkül felvesz nyilvános iskolákba 

és felsőipariskolába járó növendé- 

keket. Prospektus. 

PpPékmühelyemet 

hám, Todor, III, Tirol-u, 06. (2438) 
. 
e 

(2397) 

joggal és felszereléssel együtt 
átad- 
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Letartóztatták Totu és 
Eremia ismeri antiszemitfa 

vezéreket 
A belügyminiszterium tegnap 

távirati körrendeletet intézett az 
összes közigazgatási és közrendé- 
szeti hatóságokhoz, rendőrségekhez 
és csendőrségekhez. A távirati uta- 
sitásban, amelyet maga Vaida 
Sándor dr. belügyminiszter irt alá, 
a belügyminiszterium rendkivül 
szigoru intézkedéseket adott ki az 
antiszemita izgatások letörésére. A' 
miniszter utasitja a rendőrségeket 
és csendőrségeket, hogy semmiféle 
gyülést ne engedélyezzenek, az 
antiszemita izgatókat haladéktala- 
nul tartóztassák le és szállitsák az 
ügyészségre. A távirati rendelkezés 
tudomására adja a hatósági köze- 
geknek, hogy 

aki a rend fentartása érdeké- 
ben nem teljesiti kötelességét és 
az antiszemita kilengéseket nem 
teszi lehetetlenné, a tetteseket 
pedig ártalmatlanná, az ellen 
megindul az eljárás. 

A belügyminiszterium távirati 
rendelkezésének foganatja volt. 
Egy hét előtt - amint arról a Déli 
Hiriap részletesen beszámolt - a 
Csernovic melletti agyik faluban 
egy zsidó kereskedőnek lakásába a 
nyitva levő ablakon át ezideig is- 
meretlen tettesek bombát dobtak. A 
bombák szerencsére nem robbantak 
fel és amint a vegyész szakértő 
megállapitotta, azok francia rend- 
szerüek voltak és a szerkezetükben 
rejlő fogyatékosság akadályozta 
meg a szerencsétlenséget. A csend- 
őrség a nyomozási adatokból arra a 
következtetésre jutott, hogy a me- 
rénylet értelmi szerzői, valószinü- 
leg azonban a végrehajtói is, Totu 
diák, az ismert antiszemita vezér 
és Eremia nevü diáktársa, akik 
azóta Bukovinában és Besszarábiá- 
ban voltak agitációs köruton. Né- 
hány nap előtt a belügyminiszte- / 
riunm külön rendeletben utasitotta 
a hatóságokat az antiszemita vezé- 
rek letartóztatására és a tegnapi 
távirati intézkedés után a beszter- 
cei rendőrség tudomására jutott, 
hogy Totu és Eremia jelenleg Dor- 
navatrán tartózkodnak és onnan 
irányitják antiszemita müveletei- 

A hir vétele után a besztercei 
rendőrség emberei elmentek Dorna- 
vatrára és megjelentek a két diák 
kásán, ahot felszőlitották őket, 

Felelős Fiadó: VÁRNAY E elelős kiadó: VÁRNAY ELEMER ar. 

adják meg magukat, a rendőrtiszt ] ugy a belügyminiszter rendeletével, 
pedig kijelentette előttük az őri- 
zetbevételüket. 

A két diákot ezután a rendőr- 
ség a campolungi ügyészségre 
szállitotta, amely Totu és Ere- 

mia ügyben a nyomozást foly- 

tatja. A vizsgálóbiró mindkét 
diák előtt kihirdette az előze- 
tes letartóztatásról szoló végzést. 
Kisenevi jelentés közli, hogy ott 

a rendőrség őrizetbe vette és az 
ügyészségnek átadta Negrut 
Miklós ismert antiszemita vezért, 
aki állandóan izgatott Besszará- 
biában. 

A fővárosi lapok foglalkoznak 

Bratianu Vintila távozása árán a 
kormánypárt hajlandó a liberálisok- 

kal kibékülni 
A bukaresti lapok nap-nap után 

foglalkoznak a nemzeti parasztpárt 
és a liberálisok kibékülésével. A 
liberálisok cáfolnak, azonban nyil- 
vánvaló, hogy ez a cáfolat csak 
igazolása annak, hogy a békeszán- 
dék nemcsak a kormánypárton, ha- 
nem a liberálisoknál is megvan. 
Ezért azonban a liberálisoknak ál- 
dozatot kell hozni. Ez az áldozat: 
Bratianu Vintila, akinek mul- 
hatatlanul le kell vonni a konzek- 
venciákat és a pártelnöki székből 
azonnal távozni. Bukaresti politi- 
kai körök ugy tudják, hogy a nem- 
zeti parasztpártnak Bratianu Vin- 
tila távozásán kivül más feltétele 
nincs is. Ezzel szemben hajlandó a 
legmesszebbmenő engedményeket 
tenni. Jól értesült körök tudni vé- 
s........] 

Az alábbi számok a 
Angol font 817 Dollár 

Francia frank 6-61, Olasz Ilira 882, 

gonya 200 lei száx kilónkint. 

Zőzsdei árfolyamok 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja (volt Kereskedelmi és 

Gazdasági Bank) devizacsztályának árfolyamal. 
Zürichben a lei 306, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1930 augusztus 19-én reggel! 
mai árfolyamok középkurzusát jelentik. 
ee Hollandi forint 6768, Dinár 298, 

seh korona 4. á O. schilling 2376, Magyar pengő 20-48, Svájci á senént eeke áe 
Terményárak: 

Nyomatott a HELICON" 

mint a diákvezérek letartóztatásá- 
val és azt a megállapitást teszik, 

hogy a kormány ugylátszik végté- 
re mégis erélyes kézzel fog a rend- 
csinálás munkájához és a jövőben 
megakadályoz minden antiszemita 
kilengést. Bukarestben különben 
zgatott a hangulat, mert 
a bukaresti törvényszék ma tár- 
gyalja azoknak a macedon diá- 
koknaák az ügyét, akik izgató 
röpcédulák szerkesztése és for- 
galomba való hozatala miatt ül- 
nek vizsgálati fogságban. 

A rend fentartására nagyszámu 
karhatalmat vezényelnek ki. 

lik, hogy a nemzeti parasztpárt ama 
tagjai, akik a liberálisokkal a béke- 
tárgyalásokat vezetik, azon az ál- 
lásponton voltak, hogy a liberális 
párti képviselőknek és szenátorok- 
nak el kell hagyni Bratianu Vinti- 
lát, haladéktalanul vissza kell tér- 
niök a parlamentbe és elismerni 
mindazokat a törvényeket, amelye- 
ket a nemzeti parasztpárti kormány 
parlamentje megszavazott. Ezek 
után Bratianu Vintilának le kelle- 
ne vonni a konzekvenciákat. 
A bukaresti lapokat élénken fog- 

lalkoztatja a tervezett politikai ki- 
békülés és ugy vélik, hogy a hábo- 
ru óta ez az esemény lenne az or- 
szág belpolitikai életében a legna- 
yobB jelentőségü. 

Belga frank 23:50. 

ÉJFEL UTÁN 

ZEÉR. Bukaresti jelentés közli, hogy 
liberális pártban az elnökválság m 

mindig nem nyert elintézést. Feltün. 
keltett, hogy Duca hosszasan tanácsi 

zott Argetoianu Konstantinnal. Eze 

az uralkodó előtt rokonszenves. 

. 

lőnapot, amelynek egyik résztvevőj 
Braescu kisasszony, a hires román p 
lótanő volt, aki különösen ejtőernyőv 

való ugrásaival szokta produkálni br: 

egyik szatmári szanatóriumban fel 
szik. Braescu kisasszony repülőgépe 
felszállt és amikor a gép már kéteze 

dező közölte, hogy Braescu pilótarn 

most fog kiugrani a gépből és ejtőer 

nyővel a földre ereszkedik. A levegő 

tette eszméletét. A vihar a Szatmár 

hoz néhány kilóméternyire 

egyik község határába sodorta, aho 

megakadt. 

tört, karján, hátán sulyos zuzódásoka 

eltört. 

legszebb pontján, a 

Előkelő, patinás szállodájának 
gyönyörü szobáit a mai gazdasági 

viszonyoknak megfelelő polgári árakon 
Egy ágyas utcai 
, . udvari , 6-10, 

Két ágyas utcai dunaparti 24-40 . 
Két ágyas utcai . 20-24 , 
, . udvari , 15-18 . 
A jobb szobák árai fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hideg- és 
melegviz, telefon és rádió. 
ÉTTERMI ÁRAK: 

Komplett reggeli: kávé 
v. tea v. kakao egy to- 
jással, vajjal és jam-e 1 P. 120 

Kitünő ebéd v. vacsora 
menü előétellel 

EZEN LAPRA 
hivatkozással a szobaárakból külön 
engedmény. Szobarendelés lehetőleg 

P. 4- 

Bristol szálloda szobáiból és terrasz- 

a Dunára és a budai hegyekre. 

ÉRKEZETT JELENTÉSEI 

ARGETOIANU LESZ A PÁRTV ! 

A BÁTOR PILÓTANŐ BALESETI 

Szatmáron most tartották meg a repi 

vuros merészségét. A szatmári repült 

napon azonban majdnem életével fiz mi 

tett vakmerőségéért a bátor pilótan 

aki most sulyosan összeroncsolva a 

méter magasságban volt, az egyik rer 

ben az ejtőernyővel való leereszkedé: 

alkalmával azonban az erős szél tov: 

sodorta Braescu pilótanőt, aki elveszi 

fekvi 

BISTOLSZALLODA] 
DUNA-PARTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

P. 10-16-ig 

Kitünő ebéd v. vacsora P. 2-40 

2-3 náppal előbb eszköziendőő 

száról a leggyönyörübb kilátás nyilik 

ből a tárgyalásokból arra következt 
nek, hogy Duca is hajlandó tudomás 
venni Argetoianu pártelnökségét, a 

ek 
ij a 

/ 
1 léli 

ma 

Braescu kisasszony az egyik fábar 

A merész nőnek lába el 

szenvedett, ezenkivül több bordája ie 

Iig; 

Jüll 7, 


